ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ДЕТЕРМИНАНТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИИ

Н.А. Пипченко (Киев)

В наблюдается современных международных отношениях внешнеполитической деятельности взаимозависимость международных акторов доступа К коммуникационным каналам, через которые осуществляются внешнеполитические мероприятия, и их присутствия в пространстве международной интернет-коммуникации. Также существует между количеством коммуникационных каналов зависимость отдельного государства, через которые осуществляется взаимодействие с отношений, и возможностями акторами международных другими обеспечения национальных интересов страны на международном уровне, однако численность каналов коммуникации предопределяет и возникновение угроз в сфере национальной безопасности вследствие деструктивного влияния на различные сферы жизнедеятельности общества [3]. Внешнеполитическими детерминантами международной интернеткоммуникации в измерении социальных медиа являются политический, технологический, социокультурный факторы и проблемы безопасности, которые влияют на международное взаимодействие акторов.

Политический фактор влияния международной интернет-коммуникации на систему международных отношений проявляется через:

- обеспечение возможностей осуществления акторами международных отношений регулярной или эпизодической информационно-разъяснительной работы на уровне мирового сообщества относительно их внешне- и внутриполитических приоритетов, направлений и задач;
- проведение акторами международных отношений скрытого манипулирования мировым общественным мнением для давления на систему органов глобального управления, для организации политических выступлений в разных странах мира, для популяризации не только идей мира, но и для мобилизации и организации этнических конфликтов или террористических атак через сеть Интернет;
- распространение информации в социальных медиа и создание групп по интересам для поддержания или дискредитации внешнеполитических решений отдельных международных акторов.

Влияние проблем безопасности на систему международных отношений в измерении международной интернет-коммуникации проявляется через:

- формирование и реализацию международной политики в сфере защиты информационных и телекоммуникационных систем от несанкционированного доступа;
- использование и защиту мировых и национальных электронных информационных ресурсов от негативного вмешательства;
- осуществление противодействия информационно-пропагандистским кампаниям, направленным на дестабилизацию политической ситуации, снижение обороноспособности государства или союза государств,

- установление и прекращение противоправной деятельности экстремистских или террористических группировок.

Технологический фактор влияния международной интернеткоммуникации на систему международных отношений проявляется через обеспечение и поддержание на международном и национальном уровнях законодательного баланса между конфиденциальностью и открытостью данных удобством использования утечкой секретной, Интернет, государственной или конфиденциальной информации. Однако эксперты сложно разработать правовые И технические использования инструментария международной интернет-коммуникации, которые были универсальными для правовых систем разных стран мира, поэтому требуется подход, основанный на балансе интересов традиционных, так и нетрадиционных акторов международных отношений в сфере обеспечения свободы выражения взглядов в интернете и защиты конфиденциальности информации.

Социокультурный фактор влияния международной интернеткоммуникации проявляется через существование устойчивых социокультурных образов сообществ в международных отношениях, которые вследствие стремительного развития интернет-коммуникации стали манипулятивной составляющей внешней политики, что нашло отражение в процессах принятия внешнеполитических решений и позволило адекватно интерпретировать поведение международных акторов.

Таким образом, современные технологии меняют традиционные представления о формах медийной коммуникации в сфере внешней политики, способствуют трансформации понятия обратной связи, превращению односторонней коммуникации на интерактивную связь и развитию нового международного общения. Интерактивные компоненты современных коммуникативных технологий модифицировали классические понятия «отправитель» и «получатель» информации, превратив их в активные политико-коммуникативные акторы.

На наш взгляд, международную интернет-коммуникацию необходимо рассматривать как инструментарий внешнеполитической деятельности на уровне акторов международных отношений, что проявляется в функционировании социальных медиа, влияющих на международное взаимодействие и практику реализации внешней политики.

Концептуальные подходы к изучению влияния международной интернет-коммуникации на международные отношения проявляются через необходимость исследования на междисциплинарном уровне психологосоциологического, естественнонаучного, технологического, направлений, коммуникативного политического указанная И последовательность анализа связана с историческим развитием научных подходов к пониманию сущности международной интернет-коммуникации в измерении социальных медиа ее влиянии на формы и И осуществления современной внешнеполитической деятельности.

частности, в междисциплинарном подходе к изучению социальных медиа выделяют психолого-социологический и естественнонаучный направления, которые сформировали основу для дальнейшего анализа социальных сетей и их трансформации в понятие «социальные медиа», а также технологический, коммуникативный и политический направления, определили современное понимание термина.

Исследователи [1; 2; 3; 4] отмечают целый ряд проблем, связанных с интернет-коммуникации, международной относительно международно-политических проблем они отмечают процессы роста государственного контроля за сетевыми технологиями, нарушения приватности жизни и прав доступа граждан к информации; относительно международно-социальных проблем выделяют вопросы, связанные с возникновением чувства сетевого одиночества, развитием сопричастности пользователей к информационным источникам и потокам переизбытком информации и неспособностью ее переработать, появлением неравенства доступа к виртуальному дискурсу. Некоторые авторы [1; 3] утверждают, что В результате распространения социальных происходит «революция контроля», которая способствовала включению в повседневную практики общения многих-с-многими жизнь обеспечения универсального доступа к глобальной сети, что приводит к формированию чувства индивидуальной свободы и возможностей уклонения от внешнего контроля, а также росту неопределенности, дезорганизации и конфликтности политических, социальных культурных интересов. Вследствие прогрессивного развития технологий международной Интернеткоммуникации прогнозируется усиление контроля над международнополитическим дискурсом, что свидетельствует о формировании современной политико-культурной индустрии, которая зависит не только от глобальной экспансии коммуникаций, но и от международного и национального контента в интернете.

- 1. Галкин, Д.В. Новые медиа / Д.В. Галкин // Социология: Энциклопедия / сост. А.А. Грицанов [и др.]. Мн.: Книжный Дом, 2003. 1312 с.
- 2. Ефремов, А.А. Социальные сети основа общества будущего, кибероружие или журналистский миф? / А.А. Ефремов // Политология. Проблемы взаимодействия власти и общественности [Электронный ресурс]. 2012. Режим доступа: http://www.rusnauka.com/34_VPEK_2012/Politologia/7_121043.doc.htm. Дата доступа: 22.02.2015.
- 3. Кондратов, А.И. Коммуникации в системе международных отношений / А.И. Кондратов // Вестник Военного университета. [Электронный ресурс]. 2011. № 1(25). С. 85 90. Режим доступа: http://cyberleninka.ru/article/n/kommunikatsii-v-sisteme-mezhdunarodnyh-otnosheniy#_=_. Дата доступа: 22.02.2015.
- 4. Почепцов, Г. Від Facebook'y і гламуру до Wikileaks: медіакомунікації / Г. Почепцов. К.: Спадщина, 2012. 464 с.